Název Kohoutovice a jejich symboly
Dnešní obyvatelé Kohoutovic na otázku, kde bydlí, odpovídají většinou v Kohoutkách. Tento název se na území dnešní městské části objevuje už v první polovině 17. století, tehdy jako název místní tratě, obdělávané půdy, v jejímž okolí hojně rostl hvozdík, lidově kohoutek. Odtud tedy Kohoutky – Kokotky. Není bez zajímavosti, že v těchto místech (Dnešní Jírovcova, Axmanova a Myslivní) byly v té době vinohrady. 
Podle odborné literatury odtud však název obce nepochází. Pravděpodobnější je, že je podle jména vlastníka vesnice – Kohouta či Kohúta. Bohužel totožnost nositele tohoto krásně česky znějícího jména není doložena, a tak se můžeme jen dohadovat, kdo to byl. Faktem zůstává, že v písemných zmínkách o obci se setkáváme s názvy:
1210 – Kochutowitz)

1237 – Couthouici

1718 – Kohautowitz

1750 – Sigilium i Kootowitz

1825 – Kohautowitz, Kohautowice, (Bezirk Konigsgarten)

1846 – Kohautowitz, Kohautowice

1854 – Kohautowitz, Kohoutovice atd.

V lidovém podání je tento název spojen s kohoutem, a to proto, že Kohoutovice byly ukryty v kopcích, z města Brna nebyly vidět, o jejich existenci dávalo vědět právě jen kohoutí kokrhání. 

Pečeť, znak, prapor, razítko

Nejstarším symbolem obce je patrně kohoutovická pečeť, se kterou se setkáváme poprvé v roce 1750 v Josefínském katastru. Znakem je hrozen a kosíř, vinařský nůž a kolem tři hvězdy, okolo nápis „Sigillum in Kootowitz“. U zápisu ze schůze obecního výboru v roce 1891 se objevuje razítko, které svou symbolikou připomíná pečeť. U pozdějších zápisů (1912) nacházíme již razítko pouze s nápisem bez jakékoliv symboliky.
V roce 1996 byl schválen historicky první znak městské části Brno-Kohoutovice. Výběrová komise zvolila ze 167 anonymních návrhů od 40 autorů 10 návrhů a zastupitelstvo potom rozhodlo o vítězném návrhu, který je dílem Ateliéru S z Brna. Znak má podobu zeleného gotického štítu, v němž je stříbrný kráčející kohout ve zlaté zbroji. V horní části je modrá plocha se třemi zlatými šestihrotými hvězdami oddělená stříbrnou linkou. Zelená barva znaku symbolizuje lesy pokrývající velkou část území Kohoutovic. Modrá plocha představuje západní oblohu s hvězdami, ty jsou sem přeneseny ze staré pečetě. Heraldická figura kohouta hovoří o názvu sídla a symbolizuje v jeho nakročení dynamiku jeho rozvoje.

Prapor městské části Kohoutovice vznikl později než znak a je jím do jisté míry inspirován. Jsou na něm užity zelená a modrá barva, tedy stejné jako na znaku. Podobně jako na znaku zelená tu symbolizuje přírodu, trávu, lesy, modrá oblohu. Bílé pole představuje kohoutí stopu ale také siluetu vodojemu, který je jednou z kohoutovických dominant. Autorem praporu je Robert Keprt. 

